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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 
Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e 
Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes 
de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do 
Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Em seguida foi 
ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis: nº 13 que 
“Dispõe sobre a ratificação do município de Fortaleza de Minas ao Contrato de Consórcio Público da 
Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio rio Grande – AMEG, consolidado com o 
segundo termo aditivo e dá outras providências”. Este projeto apresentou regime de urgência especial; nº 
14 – “Ratifica o quarto termo aditivo ao contrato de Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal para o 
desenvolvimento sustentável da Região de São Sebastião do Paraíso – MG”. Este projeto de lei, não 
apresentou regime de urgência, devendo ser discutida a possibilidade de o mesmo ser transformado em 
urgência especial para que seja votado ainda nesta sessão. Leitura do ofício do delegado geral de 
polícia/chefe de gabinete da polícia civil de Minas Gerais, em resposta a solicitação desta Casa de Leis em 
relação à possibilidade de diversos serviços, voltarem a ser realizados em Passos-MG como anteriormente, 
tendo em vista, o fato de ter havido mudança para São Sebastião do Paraíso, o que é mais trabalhoso para 
os cidadãos fortalezenses. No uso da palavra o Presidente disse que mesmo tendo havido explicações no 
ofício, o mesmo ainda ficou mal explicado. Relatou que em mandatos anteriores tentaram fazer esta 
mudança da mesma forma que este mandato também, e que não irão conseguir e que em seu 
entendimento o fato maior é pelo fato de a Comarca de Fortaleza ser Jacuí. Que não estão olhando 
distância e por isso entende que a situação não será revertida. Que não custava os vereadores terem 
tentando, mas, infelizmente a resposta não foi favorável. Pediu a palavra o vereador Moacir Queiroz para 
dizer que estão pensando mais na polícia, nos promotores, mas, não pensaram nos cidadãos que terão 
gastos maiores para se deslocar até São Sebastião do Paraíso. Informado pelo Presidente que estão sobre 
as mesas cópias de respostas de ofícios e requerimentos e no mural de avisos da Câmara, nova numeração 
de portaria do executivo. O Presidente lembrou aos colegas vereadores, em especial membros da Comissão 
de Finanças e Orçamento, vereadores: Ernane Moreira Dias, Gabriel Lourenço de Queiroz e Ryan Cesar Silva 
que já em discussão a Prestação de Contas do Município referente ao período de 2021 e que esta comissão 
precisa se reunir para continuar tratando deste assunto, visando adequação de data para emissão de 
Projeto de Decreto Legislativo, bem como, de Decreto Legislativo referente à prestação de contas em 
questão. Após acordo os membros da comissão de finanças e orçamento concordaram em se reunir no dia 
21/08/23 às 18:00 no plenarinho da Câmara Municipal para finalizarem os trabalhos. Antes de passar para o 
grande expediente foi discutida a possibilidade de transformar o projeto de lei nº 14 em urgência especial. 
Todos os vereadores foram favoráveis e o projeto que não possuía nenhum tipo de urgência, passou a ter 
urgência especial para ser votado em apenas um turno na ordem do dia. Em seguida passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ questionou aos colegas vereadores se os 
mesmos sabiam de data prevista para realização de castração de animais. Relatou que em uma das vezes 
que o prefeito esteve presente numa das reuniões da Câmara disse que a castração aconteceria no mês 
seguinte ao de sua vinda, mas, até o momento não aconteceu e o povo está perguntando. Comentou que 
mais uma vez esta Casa recebeu projeto de lei da AMEG para renovação de contrato, mas, esta vereadora 
não está vendo contrapartida nenhuma até então. Que a única coisa que serve ao município é este castra 
móvel o qual nunca tem data para Fortaleza e aumentando o número de cidades conveniadas irá piorar. 
Tendo dito que precisava haver um planejamento melhor e uma resposta da AMEG aos vereadores. Relatou 
que ainda não viu falar que veio alguma máquina da AMEG no município este ano embora quando vem o 
município tem que dar contrapartida porque o município é consorciado e nada vem de graça. Ao final foi 
feito requerimento do Plenário ao executivo requerendo informações sobre previsão de data para a 
vinda do castra móvel da AMEG à Fortaleza de Minas para realização das castrações de animais.  O 
VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou os colegas de Mesa, os servidores da Casa, aos cidadãos que 
acompanham a reunião pelos diversos meios de comunicação. Em seguida disse que comunga da idéia da 
vereadora Cida porque o castra móvel esteve em Fortaleza em abril de 2022 e com a aprovação do projeto 
de lei em pauta mais cidades serão conveniadas e pelo fato de Fortaleza ser uma cidade pequena, sempre 
fica para trás. Disse que deve fiscalizar porque se não tiver enganado o município paga uma mensalidade e 



por entende que tem que fazer jus ao que está pagando. Em seguida fez requerimento à diretora do 
departamento de saúde, a pedido da família do Sr. João Batista Teixeira, mais conhecido como João 
Gustavo, pois, há algum tempo este cidadão passou por exame de audiometria, tendo sido diagnosticado 
que o mesmo está perdendo audição e necessita de aparelho auditivo. Ocorre que por fazer um bom tempo 
e o cidadão ter sido beneficiado, a família procurou este vereador para saber como estava a situação. O 
vereador disse que procurou a fonoaudióloga Maria Helena a qual lhe deu grande atenção e não tem nada 
a se queixar do tratamento da profissional para com o mesmo. Tendo a profissional explicado que Fortaleza 
de Minas consegue seis aparelhos por ano, e acontece de ter que trocar porque o aparelho de alguém 
estraga e esta pessoa entra na fila para conseguir outro. O vereador disse ter explicado para a família do Sr. 
João Gustavo a qual entendeu, mas, pelo tempo que faz que buscaram ajuda no sentido de conseguir este 
aparelho, o do Sr. João Gustavo já era para ter chegado. Dito pelo vereador que as pessoas tem que 
esperar, mas, esperar tempo demais também não dá pois, daí a situação fica complicada. Requereu da 
diretora do departamento de saúde informações sobre previsão de data de recebimento de aparelho 
auditivo para atender o Sr. João Gustavo por fazer muito mesmo que o mesmo está aguardando esta 
chegada. Requer ainda, informações do andamento da situação deste cidadão perante aos trâmites 
realizados por este departamento para que o mesmo possa receber o mais rápido possível o referido 
aparelho tendo em vista necessidade de uso. Tendo frisado que o Sr. João Gustavo entrou na fila antes de 
2022 e que por isso solicita um pouco mais de agilidade em apoio ao mesmo. Em seguida relatou ter 
recebido algumas respostas de requerimentos. Falou de uma em especial da qual em algumas reuniões 
falou em plenário e outras vezes, pediu pessoalmente. Disse que as vezes são coisas simples, mas, os 
vereadores são procurados e para alguém faz falta. Comentou que as mangueiras que estão no cemitério 
por tomarem sol e chuva, além do fato de os produtos de hoje em dia serem mais fracos, com o tempo 
ressecam. Que na época de datas comemorativas, dia dos pais, finados, dia das mães e outras situações, as 
pessoas temo hábito de ir até o local e lavar os túmulos de seus entes queridos, o que para o vereador é um 
gesto bonito, mas, as mangueiras do local não estão em boas condições. O vereador disse que a resposta 
para seu requerimento informa que há uma dificuldade de adquirir as mangueiras solicitadas pelo mesmo 
pelo fato de no cemitério não ter funcionário que permaneça no local no dia a dia. Disse que para o mesmo 
e para muitas outras pessoas isso não justifica porque se fosse um equipamento de grande porte ou um 
bem de grande valia, de milhões, tudo bem, o vereador entende que tem que ter todo cuidado porque 
atualmente está difícil de adquirir algumas coisas, mas, uma mangueira custa mais ou menos cem reais, 
cinco reais o metro, e se comprarem duas o valor será de até trezentos reais porque terão que comprar 
uma emenda também e talvez metragem maior. Questionou o que são trezentos reais para uma prefeitura 
e frisou que estas mangueiras não serão usadas todos os dias. Disse que no cemitério existe uma casinha, 
basta guardar estas mangueiras dentro da mesma e quando estiver faltando uns dois dias para as datas 
comemorativas, que coloquem estas mangueiras para fora, pois, o servidor Manoel Japão trabalha no local, 
assim como o servidor Gilson os quais estão de parabéns por zelar muito bem do cemitério. Disse garantir 
que se conversar com estes servidores, os mesmos irão emprestar as mangueiras e acompanhar o serviço 
de lavagem dos túmulos. Enfatizado pelo vereador que o mesmo tem certeza que a pessoa que pedir para 
lavar, não irá pegar estas mangueiras, porque só de a pessoa ir ao local visitar alguém da família que está lá 
significa que é uma pessoa de bom coração, porque pessoas de má índole não dão esta importância de 
antigamente que foi deixada por familiares. Outra situação seria reforçar a fechadura do local, tendo 
repetido que isso não justifica. Após desejou feliz dia dos pais a todos pedindo a Deus que dê inteligência e 
sabedoria para que possam levar uma boa educação para os filhos, porque os filhos se tornam boas pessoas 
olhando o exemplo do pai e da mãe. O VEREADOR MANOEL GALDINO cumprimentou todos os vereadores 
e demais cidadãos que acompanham a reunião através das redes sociais e rádio difusora. Em seguida 
comentou que perto da barraca de festa central existe buraco, inclusive a cidadã Oraida caiu no local e se 
machucou. Fez requerimento ao executivo requerendo que este buraco seja coberto com massa asfáltica, 
visando evitar a ocorrência de acidentes com outras pessoas. Após desejou feliz dias dos pais a todos os 
pais do Brasil, tendo ressaltado que os pais são exemplos para os filhos.O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ 
após cumprimentar todos em especial os cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de 
divulgação. Em relação a castração de animais o vereador Gabriel disse que há alguns dias foi informado 
que tem cães que estão pegando bezerros vivos e que esta situação dos cães vadios está muito difícil na 
cidade. Que não é somente a castração, que existem mais problemas com estes cães soltos a vontade. 
Tendo comentado que os cães pegaram bezerros em três lugares diferentes da zona rural e que esta é uma 
situação difícil. Disse que para sair a noite de moto, conforme o bairro não tem condições, pois, estes 
animais cercam, agridem. Em seguida questionou ao vereador Ernane sobre requerimento de autoria do 
mesmo feito há algum tempo sobre um projeto relacionado ao esporte, tendo questionado se o vereador 
Ernane teve parecer do prefeito. Em resposta o vereador Ernane disse que o projeto possui o nome de 



bolsa atleta, que o requerimento com o modelo do projeto foi aprovado pelos vereadores tendo sido 
encaminhado ao prefeito. Explicou que este projeto já foi implantado em todas as prefeituras da região. 
Que já tem mais de um ano que encaminhou modelo deste projeto para o prefeito para que o mesmo 
elaborasse tal projeto e enviasse de volta a esta Casa para votação. O vereador Ernane disse que até a 
presente data o projeto não retornou à Câmara, projeto este que iria ajudar a todos que praticam esportes 
de diversas modalidades e não só o futebol. Disse esperar que o prefeito encaminhe este projeto aos 
vereadores para que possa ser votado no intuito de ajudar as pessoas que gostam de praticar esportes. 
Comentou que o jovem Ryan filho do Cajú estava se destacando no ciclismo, porém desistiu do esporte por 
falta de incentivo que isso é uma pena, mas, devem esperar para ver como irá ficar esta questão. Após o 
vereador Gabriel relatou que há quatro meses fez ofício à COPASA a respeito de uma tubulação que está 
descoberta próxima da esquina da Sra. Alenir. Disse que é um buraco na rua, que se uma pessoa a noite cair 
neste buraco irá quebrar a perna. Comentou que está descoberto, que saiu a chapa que fazia a cobertura, e 
está aberto até hoje e este vereador não obteve resposta, bem como, não resolveram a situação. Pediu a 
palavra o vereador Moacir Queiroz o qual questionou se este problema seria nas casinhas verdes saída para 
Passos, respondido que não, que é perto da esquina da Sra. Alenir, dito pelo vereador Moacir que na saída 
para Passos, nos terrenos novos, estão com as tampas quebradas inclusive já encaminhou ofício solicitando 
manutenção. Que não passou pelo local estes dias, mas, acha que não foi feito conserto, e está bem 
perigoso. Disse que diversas pessoas que fazem caminhadas pelo local lhe disseram que está perigoso 
porque está sem as tampas. Frisou que além de mandar ofício falou diretamente com o servidor Nivaldo 
Estevam. O VEREADOR APARECIDO AMARAL após cumprimentar todos os presentes, e os que 
acompanham a reunião pelas mídias, disse que aguardaria os trabalhos da Casa. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos. Em seguida agradeceu ao Presidente Darcio por seu 
trabalho à frente da Presidência e também por ter atendido pedido deste vereador e ter instalado câmeras 
de segurança na sede desta Casa de Leis visando ter segurança para os vigias que trabalham na Câmara à 
noite. Em relação as tampas de bueiros já citadas, disse que gostaria de lembrar o servidor Nivaldo Estevam 
que no novo loteamento tais bueiros estão destampados e está perigoso e depois que acontecer algum 
acidente será tarde. Quanto ao projeto relacionado ao esporte citado pelo vereador Ernane Dias o 
vereador Moacir sugeriu envio de novo requerimento em nome do Plenário ao executivo para que seja 
encaminhado para votação projeto bolsa atleta do qual já foi encaminhado inclusive modelo para a 
administração, e assim que encaminhado será analisado pela Câmara e votado visando atender aos 
diversos tipos de atletismos que existem no município. Ainda com a palavra o vereador Moacir Queiroz 
disse que a saúde está em primeiro lugar, e depois o esporte. Que entende que atualmente em Fortaleza 
seria necessário ter um treinador para ensinar os jovens jogarem bola, porque na cidade tem time bom, 
jogador bom, porém, as vezes não estão treinando os meninos e desta forma fica difícil. No uso da palavra o 
Presidente agradeceu pelas palavras do colega Moacir e disse que em relação às câmeras, o referido 
vereador solicitou, demorou um pouco, mas, foram instaladas. Que são de grande valia.O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores e os demais que 
acompanham a reunião pelas redes sociais. Em relação a resposta de ofício da polícia civil, disse que 
realmente os vereadores pensam na população fortalezense. Que inclusive nesta data, foi cobrado, pelo 
fato de que a pessoa para renovar CNH, emplacar um carro, atualmente por ser em Paraíso, o custo é mais 
alto e gasta mais tempo, sendo que em Passos o gasto era menor assim como o tempo gasto também. Disse 
que falou para esta pessoa que já foram feitas várias solicitações para esta mudança, no entanto no ofício 
resposta está bem especificado que a mudança se dá pelo fato de Fortaleza ser Comarca de Jacuí, e Jacuí é 
mais próximo tendo acesso mais rápido para Paraíso. Enfatizou que as pessoas que estão ouvindo a reunião 
entendam o seguinte: que os vereadores pensam na população, já os outros pensam no que é mais fácil 
para eles e que mais uma vez tentaram e não conseguiram. Que entende que não é fácil. Que o que vai 
decidir isso é um órgão do Estado e conforme especificado, será verificado o que é mais fácil 
conjuntamente em relação a Comarca e enquanto a Comarca de Fortaleza for Jacuí será difícil esta 
mudança. Enfatizou que os vereadores estão nesta Casa para lutar pela população fortalezense, para 
favorecer a mesma, mas, há algumas pessoas acima que infelizmente não pensam assim e a resposta deles 
vem contra a vontade dos vereadores. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para relatar que uma vez 
que Fortaleza ainda está vinculada a Jacuí, questionam o que mais além destes serviços fazem lá, a questão 
é que nesta cidade existe o fórum e o que mais tem entre Jacuí e Fortaleza é o atendimento social que 
ainda é estabelecido entre as duas cidades, tendo dito não acreditar que tudo volte a ser como antes 
porque a distribuição foi feita de acordo com o número de habitantes, por isso, a vereadora disse entender 
que há muitas questões envolvidas e então não acredita que volte a ser como antes. Continuando o 
vereador Francisco Ronivaldo disse que gostaria de deixar bem claro para os ouvintes é que os vereadores 
lutam para melhorar para todos, mas, o órgão que infelizmente resolve esta questão está muito acima da 



vontade e força dos referidos vereadores. No uso da palavra o Presidente reforçou sua fala de que em 
mandatos anteriores tentaram modificar esta situação, assim como este mandato também, estão fazendo 
seus papéis, mas, infelizmente a última palavra decisiva é a deles, entretanto se for preciso esta Casa estará 
encaminhando outros ofícios para outros setores com certeza porque conforme dito pelo vereador Roni, os 
vereadores querem o bem da população.  Após O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos 
de modo geral. Em seguida disse que quando trouxe mais uma vez este assunto da polícia civil para esta 
Casa, foi no intuito de tentar mais uma vez que a mudança acontecesse. Relatou que já esteve em Belo 
Horizonte quando era vice-prefeito em reunião com o deputado estadual Cassio Soares para tentar resolver 
este assunto, mas, não conseguiram, e que de acordo com a resposta recebida percebe-se que infelizmente 
não estão pensando na população, estão apenas vendo o que é melhor para eles. Comentou que está 
havendo troca de funcionário na auto escola e que precisou ir levá-lo até São Sebastião do Paraíso. Que 
saíram de Fortaleza por volta de oito horas da manhã e chegou de volta quase cinco horas da tarde. Que 
esta mudança para Paraíso faz com que as pessoas fiquem o dia todo naquela cidade, sem contar os gastos 
que tem com alimentação, pedágio, combustível, sem contar as condições das estradas, tendo dito que 
infelizmente os vereadores estão há algum tempo lutando, mas, não conseguem esta mudança. Disse que 
se a Comarca eleitoral de Fortaleza passou a ser de Pratápolis, entende que também a da polícia civil 
poderia voltar a ser de Passos porque do contrário deveria ter passado tudo para São Sebastião do Paraíso. 
Após o vereador Ernane fez ofício ao Sr. Sandro da Emater tendo em vista a instalação da empresa 
Heineken na cidade de Passos-MG, será utilizada grande quantidade de cevada, tendo solicitado seja 
verificada a possibilidade de realização de análise das terras da região para verificar a possibilidade do 
plantio desse cereal no intuído de fornecê-lo a referida empresa para fabricação da cerveja e desta forma 
melhorar a economia do município. Após relatou que hoje em dia a tecnologia está chegando em todas as 
cidades, que todos sabem que a matéria prima do sol é a energia solar e isso é uma realidade. Comentou 
que a implantação de placas tem um custo um pouco alto, mas que tem certeza que se o executivo 
implantar placas de energia solar na Escola Municipal Professora Alzira Álvares e no CEMEI Silvânia Leão 
do Prado, este vereador tem certeza que o que irá ser gasto, será suficiente para pagar as parcelas de 
instalação desta energia solar. Sugeriu que além de implantar nas escolas fossem também colocadas 
placas de energia solar nos prédios públicos da cidade, pois, iria ajudar bastante nas questões financeiras 
futuras do município. Tendo feito requerimento ao executivo neste sentido. Informou que em seu outro 
mandato de vereador fez esta instalação em sua residência com duas placas e percebeu que ajuda bastante 
na economia. Em seguida sugeriu fosse elaborado ofício do Plenário a Comissão Organizadora da Festa em 
Louvor ao Senhor Bom Jesus parabenizando e agradecendo pelos trabalhos desempenhados em todos os 
setores para que a festa ocorresse da melhor forma possível. Parabeniza também pela organização das 
demais quermesses e ressalta a importância da equipe para que as referidas quermesses ocorram. O 
vereador Ernane falou em especial do Sr. José Maria da Costa mais conhecido como Ciele, pois, desde 
quando esteve em Fortaleza pela primeira vez viu o cidadão colaborar com as quermesses municipais. Disse 
que o Sr. Ciele é uma pessoa dedicada que não mede esforços e que em todo momento está sorridente e 
tranqüilo. Pediu a palavra o Presidente para agradecer e parabenizar o vereador Ernane Dias o qual dedicou 
a renda da venda de sua máquina de sorvete para ajudar na reforma da capela do Bom Jesus. O vereador 
Ernane disse que doou os valores referentes a venda do sábado e domingo. Que no sábado a quermesse 
contou com a presença de muitas pessoas. Que a idéia de colocarem a tenda foi boa, pena que as mesas e 
cadeiras foram poucas, mas, com certeza para as próximas festas irão providenciar porque tinha muita 
gente de pé. E falando em valores que este vereador doou, foi quinhentos e cinqüenta reais que não é 
muito, mas, foi de coração. Dito pelo Presidente que o que vale é a idéia tendo pedido que Deus abençoe o 
vereador pela ajuda. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE com a participação da vereadora Cida Queiroz 
fez requerimento ao executivo requerendo seja verificada a possibilidade junto a Usina de Itaú de Minas 
para que seja feita a soltura de alevinos de outras espécies no Rio São João, pois, o referido Rio está com 
poucos peixes e existe uma grande dificuldade, porque a Usina de baixo atrapalha bastante no período da 
piracema, na subida dos peixes. O Presidente comentou que da Usina de Monte Alto para baixo existe 
várias qualidades de peixe e que em Fortaleza permanece somente com lambaris e tilápias. Que entende 
que a Usina de Itaú de Minas deveria verificar esta questão porque a mesma é responsável por isso. Tendo 
o Presidente junto da vereadora Cida Queiroz feito também ofício a Usina de Itaú de Minas para que seja 
feita reposição de alevinos de várias espécies no Rio São João. O Presidente disse que trabalha perto do 
rio e que não vê mais pescador como antes. Quanto ao projeto bolsa atleta o Presidente disse que todos 
sabem do potencial do cidadão Ryan, que é uma pena o mesmo ter parado, porque estava se destacando 
nas competições e provas do ciclismo, mas, por esta falta de apoio o mesmo desistiu porque para se manter 
em competições não fica barato. Dito pelo Presidente que quem sabe o prefeito esteja ouvindo esta 
reunião e veja esta questão com outros olhos podendo ajudar financeiramente melhor na área do esporte. 



 

Em relação as crianças que praticam futebol, o Presidente disse que sempre fala de seu filho pelo fato de o 
mesmo jogar. Tendo dito que seu filho está bravo, pois, querem um campeonato, e as férias escolares 
acabaram e não aconteceu campeonato para estas crianças. Que seu filho acha que é ele que organiza, e 
que tanto seu filho quanto os demais jogadores querem mostrar seu potencial num campeonato. O 
Presidente disse que a secretária do esporte, servidora Juliana Vidigal deve estar ouvindo a reunião, tendo 
solicitado que verifique com carinho esta possibilidade de realizar campeonato, lembrando que em relação 
ao técnico é bom ressaltar a importância de haver uma pessoa para dar um treinamento melhor. Em 
seguida disse ter ficado animado nesta reunião por ter recebido resposta de ofício que já foi encaminhado 
por vários vereadores em relação a construção de boca de lobo entre a Travessa São Sebastião, que é a rua 
do pátio municipal e a Rua São João, tendo informado que será feita esta obra. O Presidente disse que 
então devem aguardar e que se Deus quiser irá tirar mais um “tumor” dos moradores daquele local.  
Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação das Urgências Especiais aos Projetos de Leis nºs 
13 e 14/2023, aprovadas por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 13/2023 que 
“Dispõe sobre a ratificação do município de Fortaleza de Minas ao Contrato de Consórcio Público da 
Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio rio Grande – AMEG, consolidado com o 
segundo termo aditivo e dá outras providências”, aprovado por unanimidade em única votação. Tendo o 
Presidente informado que no projeto é possível observar que os municípios de Ilicínea e Córrego Fundo irão 
se conveniar com a AMEG e que um dos motivos de ter sido apresentado projeto de lei para votação é esta. 
Votação em turno único do Projeto de Lei nº 14/2023 que “Ratifica o quarto termo aditivo ao contrato de 
Consórcio Público do Consórcio Intermunicipal para o desenvolvimento sustentável da Região de São 
Sebastião do Paraíso – MG, aprovado por unanimidade em única votação, após ter sido transformado em 
regime de urgência especial. Esclarecido pelo Presidente que este projeto de lei está relacionado ao 
CIDASSP, e estão se integrando a este consórcio os municípios de São Pedro da União, Bom Jesus da Penha, 
Guaranésia e Juruaia. Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz que esclareceu que agora serão um total de treze 
municípios integrantes deste Consórcio. Que não havia o que fazer, e este é o caminho correto. Disse que a 
tendência é só aumentar, que muitas pessoas acharam ruim de o município ter aderido, mas, não havia 
outra possibilidade e todos estão tendo que fazer esta adaptação tanto que foram incluídos mais quatro 
municípios.   Nada mais a tratar o Presidente convoca para a vigésima primeira reunião ordinária da 
segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 21 de agosto de 2023 
às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após o Presidente declara encerrada a reunião, tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos presentes._______________________________ 
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